



合肥电网最大负荷再破1300万千瓦

星报讯(李岩 记者 祝亮) 7月8日,合肥气温较前一日稍稍降低,但广大市民用电需求仍十分旺盛。当日12时12分,合肥电网最大负荷达1312.8万千瓦,这是继7月7日之后,合肥电网最大负荷连续第二天突破1300万千瓦。目前,合肥电网整体运行保持平稳状态。

出梅以来高温持续,全市电力负荷迅速攀升。7月3日、4日、7日,合肥电网最大负荷和日用电量连续打破历史纪录,最大值均为7日创下的1341.2万千瓦和2.68亿千瓦时。截至7月7日24时,合肥地区7月累计用电量达17.49亿千瓦时,同比增长26.23%。“7月3日起,合肥电网最大负荷已连续6天突破1200万千瓦大关,虽气温稍有降低,但最大负荷仍维持于较高水平,7月20日入伏后或将再次迎来新高。”国网合肥供电公司电力控制中心专责陶伟龙介绍。

全市用电需求居高不下,广大市民总体用电始终平稳有序。据了解,国网合肥供电公司连日来从发电源端深挖潜力,协助生物质、供热等非统调电厂调整和优化度夏保供方案,近期这些非统调电厂顶峰最大出力30.1万千瓦左右。该公司还进一步做好电网科学调度,依托高精度气象预报做好负荷预测,优化主电网运行方式138处,进一步提升了电网供电能力。

7月8日,国网合肥供电公司电力调度控制中心专责周杨俊冉等先后前往肥东县宇培合肥

肥东物流园5兆瓦光伏电站、35千伏安和储能电站等地,协助站点运维人员检查设备,结合区域实际供电情况调整保供方案。迎峰度夏期间,光伏+储能等新能源“齐发力”,同样为平稳供电起到积极作用。

截至目前,合肥新能源总装机容量为624.34万千瓦,占地区电源总装机容量的54%,合肥成为全省首个新能源总装机规模突破600万千瓦的城市。7月8日12时,合肥地区新能源发电达360.2万千瓦,约占实时地区总负荷的27.43%。

“光伏发电高峰期为午间11时至14时左右,该时段为用电午高峰时段,光伏为‘顶峰’保供起到了积极作用。当前全市新型储能装机容量为33.26万千瓦/129.92万千瓦时,它们可以储存并‘转移’部分光伏电力至19时之后晚高峰时段使用,有力促进了新能源消纳,进一步增强电网供电和调节能力。”周杨俊冉说。

今年迎峰度夏前,国网合肥供电公司在全市21家用户侧储能电站开展走访,了解电站满功率充放电能力、日充放电计划等情况,协助用户优化储能设备充电、放电时间,改变充电、放电模式,精准缓减部分区域电力设备重载现象。据统计,合肥电网今夏用户侧储能设备实现了最大11.36万千瓦“削峰填谷”能力,创历史新高,为今夏城市平稳供电贡献了重要力量。

守护高温下的劳动者,护航夏日安全

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 洪小霞) 近段时间以来,合肥天气持续晴热高温,给户外露天作业劳动者生产生活带来较大影响,为了保障广大劳动者在高温天气下的健康安全与合法权益,合肥市包河区淝河镇老官塘社区社保站、应急办在7月上旬主动出击,深入五金城市场,开展了高温天气劳动权益保障宣传活动,为劳动者们送去真切关怀。

此次宣传活动重点覆盖了餐饮后厨、加工制造、物流配送等高温作业行业。这些行业的劳动者长期在高温环境下奋战,劳动强度

大,权益保障需求尤为迫切。工作人员走进市场、入企业,通过面对面答疑方式,向用人单位和劳动者普及高温天气劳动保护的法律法规和政策知识。

宣传中,社区工作人员特别强调了用人单位的主体责任,要求企业建立健全防暑降温工作制度,合理调整工作时间,尽量避免高温时段进行露天作业。工作人员还贴心提醒劳动者,高温天气下要注意补充水分、合理休息,做好自身防护。如遇企业强迫超时作业等违法行为,可及时向劳动保障部门投诉举报,维护自身权益。

合肥高新区:小公厕里的大民生

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨萍) 公厕方寸之间,承载的不仅是基本民生需求,更是丈量城市文明与温度的重要标尺,合肥高新区通过系列举措,努力让“小空间”发挥好“大作用”,提升市民的体验感和满意度。

设施维护,安全放心。区内24座直管公厕和驿站配备洗手液、卫生纸,安装无障碍设施并设置应急呼叫按钮,并对公厕设施常态化检查,确保问题能快速发现、及时维修。近期,已检修无障碍设施问题50处,更新消防器材、智能取纸机、呼叫按钮等关键设备20多处。

开放共享,方便暖心。将区内直管公厕在高德、百度、滴滴出行标注,通过地图“一键导航”可轻松找到最近公厕。同时鼓励沿街店铺、

企事业单位开放内部厕所,目前已有90家单位加入,后续将统一指引标识,方便市民查找。

此外,在公园公厕旁建设“工会驿站”,配有饮水机、休息椅、微波炉、冰箱、医药箱等,为市民提供方便,同时也为环卫工人、园林工人、快递员等户外工作者提供了临时“休息站”,进一步提升了城市服务效能。

精细保洁,卫生安心。为了确保公厕按时开放、保洁到位,高新区各公厕推行“晨查夜查”机制,各直管公厕均配有专职保洁员,负责深度清洁、档案记录及保管,同时,打造“样板公厕”,带动全区公厕水平提升。对需求量大的公厕,实行“一客一保洁”,定时消毒杀菌,保障公厕环境清洁、无异味,让大家使用更安心。

不惧“烤”验,泗县公路分中心强化使命担当

星报讯(张永彬 记者 禹志强) 七月的阳光炙烤大地,柏油路面温度飙升,空气仿佛都被点燃。近日,泗县公路分中心养护一线职工不惧高温黄色预警,无畏热浪炙烤,在国道104线修补道路坑槽,坚守岗位为道路“疗伤”。

工人们身穿厚实工装,头戴遮阳帽,手持铁镐、铁锹,在滚烫的路面上挥汗如雨。破损的坑槽旁,养护职工先用工具凿除松动的碎石,再将

冒着热气的沥青料倒入坑内。高温下,沥青散发着刺鼻气味,汗水不断模糊他们的视线,浸透衣衫,后背很快布满汗水烘干后的盐渍,但他们顾不上休息,迅速用耙子将沥青铺平,指挥压路机反复碾压,直至路面平整如新。

在烈日的持续“烤”验下,养护职工争分夺秒,不放过任何一处隐患。他们用汗水和坚持,守护着道路的安全畅通,成为高温下最美的坚守者。

炎炎夏日送清凉

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅) 炎炎夏日,骄阳似火。连日的高温给辖区高龄老人和户外劳动者带来不小的“烤”验,为进一步强化党建引领,做深做实党组织对居民的关心关爱措施,7月7日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、关工委、团总支联合阳光公益开展“炎炎夏日送清凉”主题活动。

活动中,志愿者现场仔细询问老人们的身体状况和精神状态,同时提醒老人们高温季节要做好防暑防晒措施,多补充水分,嘱咐家人多关注老人的身体状况,及时调整夏日饮食菜谱,有困难找组织和社区。

志愿者与居民面对面的情感交流,让他们增强了信心,积极乐观地面对生活,并向老人和小孩子发放清凉包。

此次送清凉活动让辖区居民在烈日中感受到别样的凉意,下一步,官塘社区党委将持续开展各项服务活动,进一步提高人民群众的获得感、归属感,全面提升社区居民幸福感。



近日,合肥市包河区骆岗街道武装部联合官塘社区开展入户走访“清涼家園送溫情 致敬老兵守出行”活动,社区工作人员走访辖区高龄退役军人,向他们宣传十項暖民心政策,并給老人送去溫暖和关怀。

记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅 文/图

儿童健康急救知识进校园 为成长护航

7月4日,华师附院(芜湖二院)事业拓展部、儿科医护团队走进镜湖小学,开展“健康急救知识进校园”公益活动。生动的理论讲解、实操演示和互动体验,为全校老师带来一堂实用的健康科普课。

医院专家以《注意缺陷多动障碍(ADHD)的识别与关爱》为题,结合临床案例深入浅出地讲解了ADHD的核心症状、诊断标准及干预策略。现场播放的典型行为视频,让老师们直观了解“注意力分散”“多动冲动”等表现特征,ADHD不是性格缺陷,而是大脑发育的差异。科学的行为干预、合理的药物治疗以及家庭、学校的充分理解与协作支持至关重要。

在急救技能培训环节,团队人员开展沉浸式急救培训。童心肺复苏利用教学人体模型,团队分步演示了“判断意识-胸外按压-人工呼吸”的全流程,重点强调“黄金4分钟”的重要性。老师们踊跃参与实操练习,掌握了按压位置、深度和频率等关键技术要领。针对校园常见的异物卡喉窒息风险,团队成员通过情景模拟,清晰演示了海姆立克急救法不同对象的急救手法:对站立位者,采用“剪刀石头布”定位法实施腹部冲击;对婴幼儿,采用“背部叩击+胸部按压”的组合手法。

学校表示医护人员专业、细致的指导,有效强化培训了教师队伍的急救知识储备与实操能力,为在校学生的安全增添了一道坚实的保障。

胡文林 记者 赵汗青

推动殡葬移风易俗 共树文明新风

星报讯(李剑芸 记者 赵汗青) 近日,合肥循环经济园纪委组织龙集社区村务监督委开展“推动殡葬移风易俗 共树文明新风”主题宣讲活动。社区干部、党员代表、居民群众等六十余人参加了此次活动。宣讲会上,纪委邀请园区分管领导围绕当前殡葬改革的背景意义、《殡葬管理条例》及有关政策进行深入浅出的讲解,号召广大群众破除“厚养薄葬”“铺张浪费”等旧观念,自觉摒弃大操大办、盲目攀比等不良习俗,倡导绿色殡葬、文明祭扫新风尚。宣讲中还穿插了典型案例分析和互动问答环节,引导居民用更加理性、文明的方式表达对亲人的追思与缅怀。

此次活动不仅提高了居民群众对殡葬改革政策的知晓率和接受度,也进一步增强了大家抵制陈规陋习、践行文明新风的自觉性。参与的党员群众纷纷表示,通过此次宣讲,对殡葬移风易俗有了更深刻的理解,今后将从自身做起,做文明新风的传播者、践行者。